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INTRODUCTION : ALLONS-NOUS RÉUSSIR LE DÉFI DE LA DISTANCIATION 

SOCIALE ? 

Les experts de la santé publique s'entendent pour dire que la distanciation sociale demeure l’un des rares 

gestes nous permettant encore de limiter la propagation du virus. La stratégie de déconfinement du 

gouvernement québécois, qui sera publiée lundi, fera certainement de la distanciation sociale un élément clé 

du programme (et cela a également été le cas dans d'autres provinces et villes canadiennes qui ont levé les 

restrictions). 

Dans les villes densément peuplées, la distanciation sociale n'est pas une tâche facile.  Alors que les gens 

veulent se tenir à deux mètres des autres, la distance recommandée pour éviter la propagation de la Covid-

19, les règles qui régissent la manière dont les gens interagissent dans l'espace public ont été modifiées de 

manière drastique à mesure que nous devenons de plus en plus conscients de l'espace sur nos trottoirs et 

de notre capacité à maintenir une distance sociale. Le calcul de la distance sociale appropriée est très 

difficile dans des espaces clos tels que les systèmes de transport public que les gens empruntent pour se 

rendre au travail. De même, sur le lieu du travail, la capacité à respecter une distance sociale sera un 

énorme défi.
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LES QUÉBÉCOIS SONT-ILS VRAIMENT LES CHAMPIONS DE LA 

DISTANCIATION SOCIALE ?

Au début du mois d'avril, Google a désigné les Québécois comme les champions de la 

distanciation sociale en fonction de leur fréquentation des établissements commerciaux et des 

parcs ainsi que de leur utilisation du transport en commun. 

Depuis, les sondages révèlent que presque tous les Canadiens (98% selon le dernier sondage 

Léger-ACS du 17 au 19 avril) disent qu'ils pratiquent la distanciation sociale. Mais de nombreux 

Canadiens reconnaissent qu'il n'est pas facile de le faire.  Les Québécois sont les plus 

susceptibles de dire qu'il n'est pas facile de se distancer socialement et c'est particulièrement le 

cas des Montréalais ainsi que des personnes qui vivent dans la région de la capitale nationale 

(Ottawa-Gatineau). 
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UN PEU PLUS D'UN CANADIEN SUR CINQ DIT QU'IL EST DIFFICILE DE SE

DISTANCER SOCIALEMENT ; QUELQUE 31% DES QUÉBÉCOIS AFFIRMENT QUE 

C'EST LE CAS
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À quel point 
trouvez-vous 
facile ou difficile 
de pratiquer la 
distanciation 
sociale?

Canada Colombie-
Brittanique

Alberta Les Prairies Ontario Quebec Maritimes

Très facile 23.4% 19.1% 22.6% 24.7% 27.2% 16.7% 34.3%

Assez facile 54.7% 58.8% 63.1% 60.8% 51.6% 52.4% 52.9%

Assez difficile 18.8% 21.1% 10.7% 14.4% 18.3% 25.5% 10.8%

Très difficile 3.1% 1.0% 3.6% 2.9% 5.4% 2.0%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Total Difficile
21.9% 22.1% 14.3%14.4% 21.2% 30.9% 12.8%



LES MONTRÉALAIS ET LES RÉSIDENTS D'OTTAWA SONT LES PLUS PORTÉS À

DIRE QU'IL EST DIFFICILE DE MAINTENIR UNE DISTANCE SOCIALE
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À quel point 
trouvez-vous 
facile ou difficile 
de pratiquer la 
distanciation 
sociale?

Ottawa Toronto Montréal Vancouver 
(Metro)

Calgary Edmonton

Très facile 24.6% 22.0% 14.6% 15.6% 22.4% 7.4%

Assez facile 43.9% 57.9% 52.4% 61.5% 65.5% 77.8%

Assez difficile 31.6% 17.7% 28.2% 22.9% 12.1% 14.8%

Très difficile 2.4% 4.9%

Total 100.0% 100.0% 100.0%
100.0%

100.0%
100.0%

Total Difficile 31.6% 20.1% 33.1%
22.9%

12.1%
14.8%



LES CANADIENS DE 18 À 34 ANS DÉCLARENT AVOIR LE PLUS DE DIFFICULTÉS À SE DISTANCIER 

SOCIALEMENT ET QUELQUE 43% DES QUÉBÉCOIS DE 18 À 34 ANS DÉCLARENT AVOIR DES 

DIFFICULTÉS À SE DISTANCER SOCIALEMENT 
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À quel point 
trouvez-vous 
facile ou difficile 
de pratiquer la 
distanciation 
sociale? Canada

Entre 18 et 
34ans 

35 ans et 
plus 

Total

Très facile 23.7% 23.4% 23.5%

Assez facile 45.9% 58.0% 54.7%

Assez difficile 26.3% 16.0% 18.8%

Très difficile 4.1% 2.7% 3.1%

Total 100.0% 100.0% 100.0%

Total Difficile 30.4% 18.7% 21.9%

À quel point 
trouvez-vous 
facile ou 
difficile de 
pratiquer la 
distanciation 
sociale? 
Québec

Entre 18 et 
34ans 

35 ans et 
plus 

Total

Très facile 15.4% 17.1% 16.7%

Assez facile
41.8% 55.9% 52.3%

Assez difficile
34.1% 22.8% 25.7%

Très difficile
8.8% 4.2% 5.4%

Total 100.0% 100.0% 100.0%

Total Difficile 42.9% 27.0% 31.1%



ENVIRON TROIS CANADIENS SUR DIX AYANT ENTRE 18 ET 34 ANS ET QUI ONT

VISITÉ DES AMIS OU DE LA FAMILLE ONT ÉVALUÉ LA PRATIQUE DE LA 

DISTANCIATION SOCIALE COMME ÉTANT DIFFICILE 
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À quel point trouvez-vous 
facile ou difficile de 
pratiquer la distanciation 
sociale?

Rendre visite à des amis ou de la famille au cours 
de la dernière semaine

Très facile
18-34 35 plus 

Assez facile 29.6% 24.6%

Assez difficile 41.7% 55.3%

Très difficile 23.1% 17.5%

Total 5.6% 2.6%

Total Difficile 100.0% 100.0%

À quel point trouvez-vous 
facile ou difficile de 
pratiquer la distanciation 
sociale?

28.7% 20.1%



LES FRANCOPHONES ÉPROUVENT LE PLUS DE DIFFICULTÉS À 

S'ÉLOIGNER SOCIALEMENT 
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À quel point trouvez-vous 
facile ou difficile de 
pratiquer la distanciation 
sociale?

Francophone Anglophone Allophone 

Très facile 14.4% 27.2% 22.9%

Assez facile 54.8% 54.6% 54.3%

Assez difficile 25.6% 15.5% 21.4%

Très difficile 5.1% 2.7% 1.4%

Total 100.0% 100.0% 100.0%

Total Difficile 30.7% 18.2% 22.8%



MÉTHODOLOGIE

 SondageWeb, à l ’aide de la technologie d’interview Web assistée par ordinateur(CAWI).

 Du 17 au 19 avril 2020

 1 504 Canadiens  âgé(e)s de 18 ans ou plus, recrutés aléatoirement à partir du panel en ligne de LEO.

 À l’aide des données du recensement de 2016, les résultats ont été pondérés selon  l’age, le sexe, la langue maternelle ,la région, 

le niveau d’éducation et la présence d’enfants dans le foyer a fin de garantir un échantillon représentatif de la population.

 Une marge d’erreur ne peut pas être associée à un échantillon non probabiliste (Panel web dans ce cas-ci). À des fins de 

comparaison,un échantillon probabiliste de1504 répondants aurait une marge d’erreur de±2,53% et ce, 19 fois sur 20, alors 

qu'un échantillon probabiliste de1001aurait une marge d'erreur de±3,1%,19 fois sur20.

 Les résultats présentés dans cette études sont conformes aux standards en matière de recherche sur l’opinion 
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RÉSEAU COVID-19 SUR LES IMPACTS SOCIAUX

Le Réseau COVID-19 sur les impacts sociaux a rassemblé un groupe multidisciplinaire 

d'experts de premier plan du pays pour aider à identifier les questions clés, les 

indicateurs et les données sociodémographiques afin de générer des réponses basées 

sur des preuves qui abordent les dimensions sociales et économiques de la crise 

COVID-19 au Canada.

 Visiter https://acs-aec.ca/fr/reseau-covid-19-impacts-sociaux/
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